

# 注意安全！

## 从天而降的除了我们 还有意外！

为保障国庆假期和党的二十大期间安全稳定，近日，四川各地多形式、多领域全面开展安全大检查，确保各项安全生产工作平稳可控。

### 部门协同 专家助力 多地专项检查出实效

近日，达州市宣汉县由县应急管理局、县消防救援大队和危化专家组成，对全县危化重点企业开展为期十天的安全专项检查。检查组通过查阅资料、询问人员、现场检查等方式，检查了宣汉宏浩能源科技有限公司、四川中信华诚化工科技有限公司、宣汉天敏化工有限公司，四川豪诚物流有限公司等6家企业，重点检查了党的二十大和国庆期间安全工作的安排部署情况；对危险化学品安全风险集中治理工作阶段性任务完成及推进情况；重大危险源包保责任制落实情况；消防设施的维护检测情况；一线员工对操作规程的熟悉、遵守情况和应急处置能力提升情况。



在巴中市南江县水泥集团红潭河煤矿有限公司，县安办、县应急管理局采取“四不两直”方式暗访检查安全生产工作。检查组深入井下采煤工作面、应急避险硐室、绞车提升机房等处检查了煤矿生产现场，对照煤矿安全“体检”发现问题，逐项检查整改落实情况，详细了解领导带班下井、驻矿安全员驻矿盯守、煤矿企业安全生产主体责任落实情况及重大设备感知系统、自动排水系统、瓦斯监控系统和“电子封条”等系统运行情况。



近日，凉山州应急管理局与凉山州经济和信息化局联合印发《关于加强危险化学品安全生产工作的通知》，要求深刻认识危险化学品安全生产严峻形势，全力抓牢危险化学品安全生产工作。各县市闻令而动、迅速落实，强化督查检查、风险排查治理等工作，确保危险化学品安全生产形势稳定。

### 按计划 看指南 市（州）交叉检查动

由攀枝花市应急管理局、攀枝花市消防救援支队联合组成的四川省危险化学品重大危险源企业 2022 年第二次专项检查督导市（州）交叉检查组第三组一行到南充，对南充的危险化学品重大危险源企业开展“全覆盖”专项检查督导。



交叉检查组一行在南充工作期间，采取“查阅资料+实地检查”等方式，严格对照《危险化学品重大危险源企业安全专项检查督导工作指南》，围绕企业开展自查自改质效、重大危险源安全包保责任制落实、自动化系统建设、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设推进落实、老旧设施整改提升、单位消防自主管理应用等情况，从“履职记录”和“现场管理”两个层面进行全面核查。



泸州市应急管理局联合消防救援机构，邀请安全专家组建省重大危险源企业安全专项检查第四检查组，深入眉山市重大危险源企业开展交叉检查。

检查组对全市8家重大危险源企业的第一轮督导检查问题和第二轮自查问题隐患整改情况进行复核，并重点针对企业重大危险源包保责任人履职、安全设施设计、监测监控设施运行、生产工艺安全、安全设施设备维护、防雷防静电、应急预案及演练、应急处置能力和救援物资储备等9个方面，进行全面、细致的排查，共排查重大危险源23处。

### **全覆盖 多领域 县（市、区）检查不放松**

“请把你们近期安全隐患排查台账拿出来看看。”“应急救援物资是否准备充分？”在遂宁市安居区，督导组深入玉丰镇金鸡村、延长壳牌（四川）石油有限公司安居解元加油站、安居区救灾物资储备库等地，就疫情期间的值班值守、安全隐患排查治理、救灾物资储备等方面工作情况开展督导检查，对现场发现的问题要求相关部门和责任人及时督促整改。近日，遂宁市安办、市应急管理局深入安居区、蓬溪县、遂宁高新区等地，督导检查疫情防控期间安全生产工作。



泸州市合江县安办牵头，县委办、县人大办、县政府办、县政协办和相关职能部门派员组建5个综合督查组，通过“不打招呼、不发通知、直奔现场”的方式，深入企业、单位开展暗查暗访，督促企业主体扎实开展隐患的排查和整治。在行动开展过程中，通过企业自查自纠、镇街集中排查、部门联合检查、综合督导组督查的方式，全面排查了全县26个重点行业的安全风险隐患。全县10个重点监管部门联合属地镇街，通过“专家+”方式，聘请专家和第三方机构开展会诊式检查，对国务院、省、市督导组反馈的264个隐患问题实行限期“清零”，从源头上防范化解重大安全风险。



（据：四川省应急管理厅）